
P©§tnlna plačana v gotovln!

Izhaja Ysak petek ob 17.
Stane mesečno po pošti 5 Din,
v Celju po raznašalcih dostavlje-
na5#50 Din,za inozemstvo lODin
Račun pri poštnem čekovnem

zavodu 10.666.
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Gena 1.50 Din

Redafaclja in nprara: Celje,
Strossmayerjeva ulica St. 1

pritličja, desno.
Telefon interurban Stev. 65.

Rokopisl se ne vračajo.
Oglasi po tarifu.

Stev. 34. Celje, petek 21. avgusta 1936. Leto XVIIL

Odkod naenkrat tako
nesnažna Savinja?

C e l j e , 21. avgusta
Doslej smo bili navajeni, ako smo

govorili o onesnaženju Savinje pri
Celju, da smo veiino le mislili na one-
snaženje po Vogiajni kot posledico
umazanih in strupenih odpadnih vod,
ki jih dovaja v Savinjo Voglajna iz
industrijskih obratov, ki leže v njeni
bližini. Vse letošnje poletje pa z veliko
skrbjo opazujemo tudi že ob mestnem
parku v kopaliSc'h gori proti Levcu in
Petrovčam, da je Savinja po cele dne-
ve onesnažena po neki umazani brozgi,
ki bo prepodila iz Celja vse letoviščarje.
Savinja je še v Sloveniji redka in edina
voda, ki je bila doslej čista in je ba§
vsled svoje čistoče slovela v tu- in
inozemstvu. Zaradi te svoje čistoče in
daleč naokrog znane svoje izredne
toplote je uživala Savinja svoj velik
sloves in v prvi vrsti je Celje zaradi
Savinje in njenih kopeli tako znano in
priljubljeno letoviško mesto. Savinja
je torej za naše Celje dragocen zaklad,
ki donaša tukajšnjemu prebivalstvu že
v sedanjih primitivnih kopaliških na-
pravah lepe dohodke, ki se bodo 5e v
veliki meri dvignili, ko bo mestna občina
ob Savinji zgradila davno projektirano i

moderno kopališče, ki bo odgovarjalo
zahtevam mednarodne publike.

Po mnenju skrbnih opazovalcev iz-
vira to nevarno onesnaženje Savinje
iz raznih industrijskih in rudniških
obratov v Libojah, Zabukovci, Št. Pavlu
pri Preboldu in v Šoštanju. Popolnoma
umazana in črna Bistrica iz Liboj in
Artišnica iz Zabukovce ter Bolska iz
St. Pavla pri Preboldu in temno rjava
Paka iz ŠoŠtanja dovajajo v Savinjo
toliko nesnage, da vidimo in čutimo
posledice v naših kopelih v Savinji
pri Celju. Industrijske in rudniške o-
brate je vendar mogoče urediti tako,
da bodo po ponikovalnicah in čistilnih
napravah odvajali odpadne vode tako
očiščene, da Savinja in mesto Celje
od tega ne bosta trpela Skode. Gospo-
darski napredek mesta Celja in celj-
skega sreza, ki je navezan v visoki
meri na tujski promet, zahteva nujno,
da se z največjo strogostjo in objek-
tivnostjo od merodajne strani to vpra-
šanje takoj uredi. To je zahteva in
apel tudi vseh nas domačinov Celja-
nov, ki smo bili vajeni lepih in zdra-
vih kopeli v čisti Savinji, ki nam je

i moderna doba ne sme vzeti.

Za večjo varnost na cestah
Celje, 21. avgusta.

Dnevno se dogajajo na naših cestah
nesreče, ki povzročajo redno gmotno
škodo in zahtevajo Cesto tudi človeška
življenja. Te nesreče jasno kažejo, da
vlada pri nas v prometu nered da so
naprave, t. j . ceste zastarele, cestno-
policijski red nesodoben in le na pa-
pirju.

Ves promet na cestah se razvija na
dveh področjih. na prostih cestah in
skozi strnjeno zazidana naselja. Ure-
ditev cest in prometa na obeh pod-
ročjih mora biti različna, da odgo-
varja potrebam.

NaSe cestno omrežje ni grajeno za
avtomobilski promet in je z izjemo
državnih cest (širina 8 m) tudi pre-
ozko. Odprava nedostatkov cestne iz-
peljave, kakor so nepotrebni, prehudi
ovinki, težki klanci, v cesto zidana
poslopja, nezavarovani železniški pre-
hodi in slično, je pri sedanjem finanč-
nem stanju zaenkrat §e v večjem ob-
segu nemogoča. Nujna in upravičena
pa je zahteva, da vse nove naprave
odgovarjajo sodobnim zahtevam in ne
predstavljajo novih ovir. Kljub temu
pa se pri novih zgradbah v tern oziru
greši. Poglejmo le novi Butejev most
čez Ložnico in primerjajmo ga s sta-
rim mostom, ki stoji malo bliže me-
stu. Novi most je širok 8,70 m, stari
9,90 m, za vozni promet ima stari
most 8 m široko cestišče, novi le
5,50 m, cesta je široka 8 m in pred-
stavlja novi most ožino in prometno
past. Istotako že itak ozke ceste skrbno
zožujemo s kupi gramoza, ki vedno
bolj rastejo v sredo ceste, da danes
že skoraj povsod zavzemajo vsaj 2 m.
Preglednosii ovinkov na notranji strani
in nezavarovanih železniških prehodov
se ne posveča skrb in se dopušča, da
so zaraščeni z drevjem in živimi me-
jami. Pravtako se mnogokrat greši pri
izdajanju novih gradbenih dovoljenj.
Vsi ti nedostatki bi se mogli z malo
volje in tudi pritiska lahko odpraviti
ali vsaj omiliti, z doslednim izvajanjem
in postopanjem oblasti pa ne bi na-
stajali še novi. .

Drugo, potrebno dopolnilo za var- '

nost prometa, je cestnopolicijski red,
ki pa je pastorček brez primera. Pri-
meren za case, ko je vladala na ce-
stah še samo vprega, se je spustil v
boj z avtomobilom na ta način, da mu
skuša omejiti brzino. Vsled tega ga
občuti vsak vozač hitrejših vozil kot
ono določilo, ki ga oblast lahko rabi
vedno, kadar se ji zljubi.

Uvedba sodobnega cestnopolicijskega
reda je prvi pogoj za povečanje var-
nosti na naših cestah. Obenem pa je
potrebno tudi stalno in neizprosno
nadzorstvo, ki bo prisililo vse, ki upo-
rabljajo ceste, da se strogo ravnajo po
predpisih. Potrebna bi bila ustanovitev
cestne policije, ki bi z motorji križa-
rila po cestah in ustvarila občutek, da
je lahko policija vsak hip tu. V skla-
du s takim strogim in doslednim nad-
zorstvom pa bi se naj vršil pouk naj-
širših slojev naroda o prometnih do-
ločilih. Tu naj bi sodelovali sola, cer-
kev, časopisje, kino in sploh vse in-
stitucije, ki morejo na narod vplivati.
Posebno ob nedeljah in praznikih pa
bi se naj nadzorstvo razširilo na vse
one, ki vinjeni uporabljajo cesto. Krvne
preizkuSnje o zavžitem alkoholu in
kazni za napite vozače pa tudi za one,
ki povprek in počez peš merijo cesto,
so nujna potreba.

Varnost in hitrost prometa v mestih
žavisi predvsem od primerne ureditve
ulic in od pešcev samih. Ureditev sta-
rih ulic je neizvedljiva, zato se naj
usmeri promet v druge, primernejše.
Te se pa morajo potem res osvobo-
diti vseh ovir. Ne pa, da se resnična
zveza z Zagrebom, ki vodi v Celju od
kolodvora po Razlagovi ulici, najprej
zoži z avtotaksami, potern pa zavzeme
kavarniška terasa ne samo hodnik za
pešce, ampak tudi vozno cesto. Zadnjič
je neki avtomobilist v to teraso za-
vozil, k sreči ni bilo pri tistih mizah
gostov. Ta povsem nepotrebna in ne-
umestna ožina se potem zastavlja s
postajanjem ljudi, obračanjem in par-
kiranjem avtomobilov. Tej neurejenosti
se v Celju pridruži še nemogoča iz-
vedba raznih križišč. Parkiranje avto-

I mobilov in vozil sploh pa je, izgleda,
• pri nas dovoljeno tako v ozkih ulicah |

kakor tudi pred ogli, na oglih in za
ogli.

Temu neredu se pridruži še pešec,
ki se počuti na cesti kakor doma in
res ne razume, zakaj bi naj uporabljal
v glavnem hodnike, zakaj bi ne po-
stajal kjerkoli. ne stopal naravnost
pred vozila in se ne menil za znake, saj
za njega menda ni predpisov in za
njegove pogreške ni kazni.

Množenje nesreč kliče po ureditvi.
Uvedba reda bo v začetku pasamniku
neljuba, odprava ovir bo naletela na
odpor, ker bodo privilegiji, ki so si jih
nekateri prisvojili, morali odpasti, je
pa nujna in potrebna, ker to zahteva
korist splošnosti in varnosti ljudi.

DVOJNI UŽITEK

BONBONl

PROIZVOD: »UNION«, ZAGREB

Pred trgovinskimi pogajanji
z Italijo

Kakor poroča »Jugoslovenski Kurir«,
bo naša vlada v kratkem odgovorila
italijanski vladi na njen predlog o za-
časni ureditvi trgovinskih odnoSajev
med obema državama. Odgovor naše
vlade se baje ne bo dosti oddaljil od
italijanskega pojmovanja bodočih trgo-
vinskih odnošajev. Z drugimi besedami
se pravi to, da so se naSi vodilni krogi
že sprijaznili z mislijo, da bomo morali
več uvažati iz Italije, če bomo hoteli
izvažati v Italijo svoje blago vsaj v
dosedanjih količinah.

V zvezi s tern mislijo naši gospo-
darski krogi, da bi se mogel povečati
uvoz naslednjih italijanskih proizvo-
dov:

Riž, ki ga uvažamo letno za približno
38 milijonov Din. Od tega uvoza od-
pade na Italijo in Španijo nekaj nad
A milijone, vse drugo pa na neklirin-
ške države.

Limon in pomaranč uvažamo letno
za približno 31 milijonov, in sicer iz
Italije za J5'2, iz Grčije za 28, iz
Španije za 8'4 in ostanek iz neklirin-
Skih drŽav.

Uvoz kave doseže vsoto 63 milijo-
nov Din. Skoraj vso kavo uvažamo
le iz neklirinških dežel. Ker bo mogla
sedaj Italija po osvojitvi Abesinije do-
bavljati tudi kavo, bi mogli znaten del
kave uvoziti iz Italije.

Govejih kož, surovih in posušenih,
uvozimo na leto za približno 88 mili-
jonov Din, od Cesar odpade na klirin-
ške dežele samo okoli 10 milijonov
Din. Italija pa bi nam mogla dobav-
ljati velike količine kož.

Asfalta bi mogli uvoziti le v manjših
količinah in zato kot kompezacijski
predmet ne bi priše! v poštev.

Žvepla in žveplenega cementa pa
uvažamo na leto za okoli 6 milijonov
Din, in sicer skoraj izključno samo iz
Italije.

Umetne svile (prediva) uvažamo na
leto za skoraj 100 milijonov Din. Ita-
lija nam je dosedaj dobavljala umetne
svile za približno 45 milijonov Din in
bi se torej mogel njen delež znatno
povečati.

MoSkih klobukov uvažamo za okoli
2 milijona Din. Uvoz klobukov bi se
mogel omejiti samo na Italijo.

Kavčuka in kavčukastih izdelkov
uvažamo za pribliino 65 milijonov Din.
Znaten del kavčuka bi mogli dobav-
ljati iz Italije, ki ima zelo razvito in-
dustrijo gumija.

Iz Italije bi mogli uvažati gum be
vseh vrst.

Železne pločevine uvažamo za okoli
40 milijonov Din in bi mogli znatne
količine uvažati iz ltalije. Nadalje pri-
hajajo kot italijanski uvozni predmeti
še v poštev: vretena, ključavnice, mo-
torji, elektrotehnični aparati, kmetijski
stroji, industrijski stroji, oprema za
tvornice ter za silose, pisalni in račun-
ski stroji, vagoni, ladje in letala.

Posebno poglavje zasluži tudi uvoz
italijanskih avtomobilov, ker je avto-
mobilska industrija zelo dobro razvita
in bi z uspehom mogla konkurirati
nemäki.

Pa tudi če bi povečali uvoz vseh
teh predmetov iz Italije, bi vendar ne
mogti uvoziti iz Italije toliko blaga,
koiikor bi bilo treba, da bi ostal naS
izvoz v Italijo na stari višini. Zato ne-
kateri predlagajo, da bi morala država
naročiti v ltaliji vsaj za 120 do 130
milijonov Din dobav.

Politični pregled
p Politika po modi. V Rimskih to-

plicah se je v začetku avgusta sešla
v prijetnem hladu priljubljenega kopa-
lišča za gospodo iz Zagreba in nedeljske
izletnike iz Celia skupina »kmečkih
predstavnikov«, ki s politiko voditeljev
bivše Samostojne kmetijske stranke
ni več zadovoljna. Gospoda iz Celja
in Maribora ie ugotovila, da je od 5.
maja 1935. poteklo že 15 mesecev, pa
je treba v duhu nove mode zopet nove
politike, da pridemo pač tudi mi Slo-
venci kot narod v ono kolo, ki se po
Jugoslaviji vrti in sporazumeva. Na ta
način je torej slovenski narod zopet
obogatel, dobili smo »vodstvo opozi-
cije bivše SKS«, ki se je v Rimskih
toplicah samozvano anonimno afirmirala
in je, kakor poroča »Slovenska zemlja«,
srdito obsodila izdajstvo politikov, ki
so po šestem januarju 1929. podpirali
razne diktature. Slovensko kolo se je
torej zavrtelo v znamenju kmečkih
puntov, Matije Gubca in borbe za staro
pravdo, do zaprašenega federalističnega
programa iz leta 1925., do kletev vi-
nogradnikov zaradi konkurence južnih
vin in do ogorčenja našega hmeljarja i

na banaški hmelj. Menda sta g. Pucelj
in Jugoslovenska nacionalna stranka
zagreSila, da tudi v drugih delih na5e
prostrane države rodi vinska trta in
da tudi v Banatu raste hmelj, ki sicer
ne dosega kvalitete našega pridelka,
ali je hmelj, ki se tudi prodaja in iz-
važa v svet. Še tiekaj nam ta gospoda
v »Slovenski zemlji« pove na naslov
vseh tistih, ki smo trpell v svetovni
vojni, ko piše doslovno, da je v času
svetovne vojne slovenska gospoda,
tako ene kakor druge vrste, pomagala
avstrijski fevdalni državi ob njenem
zatonu pognati slovenskega kmeta in
delavca v klavnice na raznih bojiščihl
Od Radiča do dr. Mačka vodi čudno
vijugasta pot, na kateri so že zaSli
slovenski bojevniki slavnega spomina,
pa se bodo motali po njej tudi salon-
ski pristaši modne politike v senci
hrvatskih in slovenskih zastav, dokler
ne bo kazalo drugaČe. Politika pa ni
moda, politika je odgovornost pred
narodom.

p PoHtJka šepetanja, izmlšljanja
in klevet. Pod tern naslovom priob-
čuje »Samouprava«, glasilo Jugoslo-
venske radikalne zajednice, z dne 19.
t. m. uvodni članek, v katerem pravi,

! da je v času minulih JNS in avtori-
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tativnih režimov prišlo v navado še-
petanje kot politično sredstvo, ker vsled
zadušene svobode tiska in svobode go-
vora opozicija ni mogla po drugih po-
tih vzdrževati medsebojnih vezi in sti-
kov s svojimi somišljeniki. Vlada g.
Stojadmoviča pa je omogočila svobodno
politično delavnost vsakomur. Nera-
zumljivo je torej vladinemu organu
»Samoupravi«, zakaj se danes opozi-
cija poslužuje šepetanja, izmišljanja in
klevet kot političnega sredstva v svoji
borbi. Tudi to se bo še razčistilo tako,
da bo jasno tudi »Samoupravi«.

p Stari radikaii so priredili v zad-
njem času več sestankov po Srbiji. V
nedeljo so imeli shod v Skoplju, na
katerem sta govorila bivši ban var-
darske banovine Ranko Trifunovič in
bivši minister Miloš Bobič lz njunih
govorov se da sklepati, da bodo stari
radikaii pri občinskih volitvah nasto-
pili skupaj z ostalimi ppozicijskimi
skupina-mi.

p O francosko-poljskem vojaškem
sodelovagju ska. razpravljafaAe dni v
Varšavi šef franeoskega generalnega
§taba general Gamelin in šef poljskega
generalnega štaba general Rydz-Smigly.
Pravijo, da bo sedaj sklenjen med
obema državama sporazum o tesnejšem
vojaSkem sodelovanju.

p Revolucfja v Špafltji* Spanski
uporniki so zavzeli po hudem boju
mesto Bajadoz ob portugalski meji in
s tem vzpostavili zvezo med četami
generalov Molle in Franca. Uporniki
poročajo o lepih uspehih in o prodi-
ranju proti Madridu in drugim posto-
jankam vlade.

p Peoces prot! ruskim zarotnikom.
V Moskvi se je začel v sredo zopet
eden izmed znanih sovjetskih mani-
festacijskih sodnih procesov, ki jih
sovjetska vlada redno uprizarja, kadar
se zdi to njeni propagandi potrebno.
To pot so obtoženi tovariši Trockega
Zinovjev in Kamenjev in drugi, da so
hoteli po navodilih Trockega orga-
nizirati revolucijo proti Stalinu in da
so oni povzročili umor znanega sov-
jetskega voditelja Kirova. Organizirali
da so tudi tajne celice v Odesi in liar-
kovu ter konspirirali z Ukrajinci, ki
se hočejo odtrgati od sovjetske Rusije.

flutobusni izlet v Gradec
(Rvstrija) brez potnih listov. Informaclje:
Zupani Celje, Slomškov trg 1, nasproti

župne cerkve.

Domače vesti
d Petnajstletnica smrti kralja Petra

Osvoboditeija. Dne 16. t. m. je mini-
lo 15 let, odkar je za večno odšel k
svojim slavnim dedom kralj Peter I.
Veliki Osvoboditelj, poleg katerega po-
Čiva njegov veliki sin, nepozabni Vi-
teSki kralj Aleksander I. Zedinitelj.
Večna slava velikemu Osvoboditelju!

d Angleški kralj Edvard VIII. je v
zadnjih dneh obiskal Rab, Split, Trogir,
Boko Kotorsko in Dubrovnik, ki mu
1e prav posebno ugajal. Pred odhodom
iz Kotora je povabil k sebi sreskega
načelnika g. Šerovica in ga naprosil,
naj sporoči njegov pozdrav prebivalstvu
in se mu zahvali za prisrčen sprejem,
ki je napravil nanj zelo lep vtis. V
četrtek dopoldne je prispel kralj Edvard
na Krf, kjer se mudi že več dni grški
kralj Jurij II.

d Za vzgojo mladih KitajČkov. Sol-
ske sestre iz zavoda v Slovenski Bi-
strici so se odločile, da se odzovejo
povabilu slovenskega misijonarja Ke-
reca, ki že več let deluje na Kitajskem,
da odpotujejo na Kitajsko, kjer potre-
bujejo več sester za bolnico in za vzgojo
mladih Kitajčkov. Potovanje pa stane
denar, ki ga sestre nimajo dovolj, zato
bodo napravile nabiralno akcijo po
Slovenskem ter sprejemajo v ta na-
men tudi prispevke po pošti. Zares
hvalevredno delo za blagor mladih
Kitajčkov, pri katerem mi bogati Slo-
venci ne smemo izostati, saj pri nas
ni bede, ne pomanjkanja, ne revne in
zapuščene dece, za katero bi bilo treba
skrbeti.

d Olimplada v Berlinu, ki je bila
sijajno organizirana, je bila v nedeljo
svečano zaključena. Na olimpiadi si je
v raznih panogah sporta in telovadbe
priborila največ zlatih, srebrnih in bro-
nastih kolajn Nemčija. Jugoslovenski
tekmovalci so si priborili eno kolajno
in sicer je dobil srebrno kolajno So-
kol Leon Štukelj na krogih. NaSi So-

koli so dosegli šesto mesto, naše So-
kolice pa četrto, kar je pri toNkem
številu izbranih telovadnih tekmoval-
cev gotovo lep uspeh. '

d Zborovanje slovenskega koroš
kega dijaštva. 15. in 16. avgusta se
je vršilo v Št. Jakobu v Rožu vsako-
letno zborovanje slovenskih dijakov,
ki se ga je letos udeležilo preko 50
slovenskih koroSkih srednješolcev in
akademikov. Zborovanje je bilo živa
slika težkega položaja naše narodne
manjšine v Avstriji, obenem pa je po-
kazalo narodno zavednost in voljo
mladine. Sestanku so prisostvovali tudi
člani Starešinske organizacije Sloge iz
Celja, na večerni prireditvi pa je po-
zdravil zbrano dijaštvo in domačme iz
Št. Jakoba akademik Tugomer Pre-
koršek iz Celja.

d Dr. Subotič pravosodnl minister.
Za pravosodnega ministra je bil ime-
novan dr. Nikola Subotič in je v po-
nedeljek prevzel posle od dosedanjega
zastcpnika pravosodnega ministra Dra-
giše Cvetkoviča, ministra za socialno
politiko in narodno zdravje.

d Bankovci iz leta 1920. se spre-
jemajo za plačllo davkov. Oddelek
za državno računovodstvo v finančnem
ministrstvu je izdal davčnim upravam
navodilo, da sprejemajo bankovce po
1000 Din z -datumom 30. novembra I.
1920. (brez rozete ali s pozneje na-
tiskano rozeto) za odplačilo dolžnega
državnega davka. Predpisan je tudi
podroben postopek pri sprejemanju
takih bankovcev za plačilo davka. Ka-
kor znano je bankovcem po 1000 Din
z datumom od 30. novembra 1. 1920.
potekel rok za zamenjavo pri Narodni
banki 4. maja letos. Po preteku tega
roka pa se je izkazalo, da je še pre-
cej teh bankovcev med Ijudmi. Zato
je finančno ministrstvo izdalo davčnim
upravam navodilo, da sprejemajo v
nadaljnjo zamenjavo te bankovce.

d Na jesenskem ljubljanskern ve-
lesejmu bo 4 velike paviljone zavze-
mala državna propagandna razstava
»Za naš les«, kjer bo nazorno prika-
zana produkcija in uporaba naSega
lesa in stranskih produktov ter različni
industrijski in obrtni predmeti iz lesa
s posebno razstavo pohifitva in stano-
vanjske opreme. Skoraj 10 000 m2

prostorni živalski park bo oživljalo
vse živalstvo naših gozdov. V paviljonu
G in tudi pod milim nebom bo velika
razstava »Sodoben vrt« z raznimi
specialnimi razstavami najraznovrstnej-
ših cvetlic in rastlin ter zgodnjega
sadja, manjšimi vrtovi in sploh vsem,
kar je potrebno za vrt. Spet bo tudi
razstava malih živali, ki jb priredi
društvo »Živalca«, obenem bodo pa
prav bogati oddelki predvsem za se-
zonske izdelke industrije in obrti. Med
atrakcijami na veseličnem prostoru bo
posebno vabljiv velemesten varičtč.
Velesejem bo trajal od 1. do 13. sep-
tembra in so obiskovalci spet deležni
popustov na železnici, parobrodih in
letalih.

d Cena vstopnlc In legitimacy za
obisk jesenskega ljublj&nskega vele-
sejma za tiste, ki bodo s pomočjo
rumene železniSke izkaznice po 2 Din
izkoristili 50% popust na železnici: a)
če je vouna karta do Ljubljane do 25
Din, dobi obiskovalec pri velesejmski
blagajni legitimacijo za 10 Din in ima
z njo pravico do enega dnevnega in
enega večernega obiska velesejma; b)
če je karta veljala do 60 Din, dobi
obiskovalec legitimacijo za 15 Din in
ima z njo pravico na tri dnevne in i
tri večerne obiske velesejma; c) če je
karta veljala čez 60 Din, dobi obisko-
valec legitimacijo za 25 Din, ki daje
pravico na gest dnevnih in šest večer-
nih obiskov velesejma. Za Ljubfjan-
čane in tudi tiste, ki se voznih olajšav
ne bodo poslužili, stane legitimacija
25 Din in velja za 13 dnevnih in 13
večernih obiskov velesejma. Vstopnica
za enkraten obisk velesejma stane
10 Din.

d Nagradno tekmovanje jugoslo-
slovenskih harmonikarjev na ljubljan-
skem velesejmu bo letos v nedeljo
13. septembra. Tekmovalo se bo v
sedmih skupinah : Diatonična harmo-
nika. Kromatična harmonika. Mladin-
sko tekmovanje za tekmovalce do 10.
leta starosti na diatonični ali kroma-
tični harmoniki. Profesijonali, proizva-
ialci in trgovci harmonik. Ansambli.
Tekmovanje za prehodni pokal na dia-
tonični in kromatični harmoniki in na- |
slov jugoslovenskega prvaka za leto
1936/37. V poslednji skupini pa bodo
tekmovali oni igralci, ki so na dose-

danjih tekmovanjih že prejeli kako
nagrado. Tako je tudi tem igralcem
dana možnost, da prejmeio idarila. Pri-

J javni rok bo zaključen s 1. septetn-
brom. Prijave sprejema Urad Ijubljan-
skega veleseima.

d Povečanje sociainih dajatev.
»Službene Novine« z dne 14. avgusta
so objavile naslednjo naredbo ministra
za soc. politiko in narodno zdravje o
povišanju prinosne tarife za nezgod-
no zavarovanje: § 1. Prinosna tarifa,
ki služi v smislu § 29. zakona o za-
varovanju delavstva kot osnova za
odmero prispevkov za nezgodno za-
varovanje in ki je bila določena z na-
redbo ministra za soc. politiko in na-
rodno zdravje z dne 24 novembra 1934
na 7 Din, se poviša počenši s 1. sep-
tembrom 1936. na 8 Din za vsakih
100 Din zavarovane mezde in za od-
stotek nevarnosti 100. Prispevek za
nezgode se torej odreja začenši s 1.
septembrom 1936 za vsakih 100 Din
zavarovane mezde s tolikokrat po 8
par, kolikor znaša odstotek nevarnosti,
s katerim je posel uvrščen. Finančni
efekt te naredbe bo, da bo morala
Slovenija plačati približno za poldrugi
rnilijon Din več prispevkov za ne-
zgodno zavarovanje, kakor doslej.

d Vplsovanje dijakov(-lnj) v pri-
vatno trgovsko Solo, znani Chri-
stofov učni zavod, Ljubljana, Domo-
branska 15, za enoletni dnevni tečaj
vsak dan v pisarni ravnateljstva (tudi
pismeno). Trgovske predmete, pisar-
niška dela, stenografijo, strojepisje, je-
zike poučujejo strokovno kvalificirane
učne moči, profesorji, tudi s trgovske
akademije. Šolnina 120 Din mesečno.
Zavod obstoji že 33 let, je naša naj-
starejša in najbolje obiskana in ob-
lastveno dovoljena sola s pravico iz-
dajanja veljavnih izpričeval ter edina
te vrste v lastnem novozidanem šol-
skem poslopju. Moderno in higijenično
novourejene učilnice. Sianovanja tudi
na zavodu. Zahtevajte brezplačne nove
ilustrirane prospekte. Toplo pripo-
ročamo !

d Dunajska vremenska napoved
ra soboto 22. t. m.: Pretežno jasno
in toplo vreme.

Ogromno znižanje cen let-
nemu blagu. V mnogih sluCajih

ceneje kot pri raz-
:upu si usoja vabiti
lodna trgovina
CNIK, CELJE

Celje in okolica
c Stavka prl regulacljl Savinje je

končana, nastale pa so ovlre prl re-
gulaciji saml. Pod predsedstvom ma-
gistratnega direktorja g. Šubica so se
v torek popoldne na mestnem pogla-
varstvu nadaljevala pogajanja med za-
stopniki delavstva pri regulaciji Savinje
v Tremerju in gradbeni n podjetjem
Nassimbeni, ki sta ga zastopala lastnik
sam in g. inž. Göttlich. Navzoči so
bili tudi zastopniki mestne občine,
predstojništvo mestne policije, g. inž.
Mursa kot gradbeni vodja regulacije
Savinje in g. Vodopivc kot zastopnik
Delavske zbornice. Pogajanja so bila
zaključena z uspehom. Gradbeno pod-
jetje Nassimbeni je ponovno sprejelo
z dne 28. julija, ki predvideva sporazum
minimalno mezdo po 275 Din, srednjo
mezdo po 3 Din, in mezdo starejših
delavcev po 3'25 Din na uro. Podjetje
bo zaenkrat izvedlo redukcije, ki se pa
ne smejo smatrati kot preganjanje de-
lavstva, marveč so te redukcije po-
sledica ovir pri izvedbi regulacijskega
projekta, ker je še treba reSiti vpra-
šanje talnega praga za železniškim
mostom v Tremerju. Delavci v kam-
nolomu so se vrnili na delo v torek
popoldne, ostali delavci pa vsredozjutraj.
Podjetje je začasno odpustilo okrog
70 delavcev, ker je moralo prekiniti
dela v strugi Savinje, dokler ne bo
urejena zadeva glede omenjenega tal-
nega praga. Zdaj dela okrog 80 de-
lavcev. Podjetje pa namerava delo v
kamnolomih in zidarska dela pospešiti,
dokler bo trajalo sedanje ugodno vreme,
in tako zvišati število zaposlenega de-
lavstva. Upamo, da bodo nastale ovire
v najkrajSem času odstranjene, da ne
bo nastala nepotrebna Skoda, in bi
prizadeta regulacijo Savinje. Delavstvo
in prebivalstvo sploh zahteva pospešeno
delo na Savinji.

c Zopet zastoj v regulacijskih dellh
na Savinji. Sedaj ko je delavska
stavka srečno končana ter bi se voči-

Stälne"novosti za
«lame in gospode

Cenekonkurenčnel
r - _

gled izredno ugodnemu vremenu mogla
dela pri regulaciji Savinje pospešeno
nadaljevati, je pa nastopila nova ovira,
ker še ni rešeno vprašanje talnega
praga v strugi Savinje pri mostu v
Tremerju. Letos smo se že itak zelo
zapoznili s tako nujnim delom na Sa-
vinji, ki v interesu mesta Celja in
njegove okolice ne trpi niti dneva od-
loga več, pa se je pojavila sedaj §e
nova zapreka, ki niti ni utemeljena in
mora biti razčiščena in urejena. Samo
tega ne moremo doumeti, da v dobi
vseh dolgotrajnih letoSnjlh predpriprav
za ta dela ni bilo časa misliti tudi na
to, kar je predpogoj nadaljnjega ne-
motenega dela.

c Stavbinski delavci so se vrnili
na delo. Dne 14. t. m. popoldne je
prišlo do sporazuma med stavbnimi
podjetniki in zastopniki stavkujočega
stavbinskega delavstva. Podjetniki so
sprejeli takozvani ljubljanski sporazum
z malimi izpremembami. Stavbinsko
delavstvo se je v ponedeljek vrnilo
na delo.

c Nova justična palača v Celju.
Gradbeni minister je dal tehničnemu
oddelku banske uprave v Ljubljani
nalog, da izdela načrte in podroben
proračun za gradnjo nove justične pa-
lace v Celju, ki je pač zelo potrebna.
To je že stara, utemeljena zshteva.

c Naš celjskl sokolski ollmpljski
telovadec br. Konrad Grilec se je vrnil
že v soboto v Celje, kar ni bilo ni-
komur znano in je vsled tega odpadel
tudi vsak sptejem. Odličnemu Sokolu,
ki je v toliki meri prispeval k časti
našega imena v mednarodnem svetu,
naše iskrene čestitke in sokolski:
Zdravo !

c Prof. Brodar bo predaval na med-
narodnem paleontoloSkem kongresu
na Dunaju. Ministrstvo prosvete je na-
klonilo g. prof. Srečku Brodarju v Celju
Studijsko podporo v znesku 1000 Din
za udeležbo na mednarodnem panleon-
tološkem kongresu, ki bo v septembru
na Dunaju. Gosp. prof. Brodar bo imel
na tern kongresu tudi referat o svojih
znamenitih raziskovanjih.

c Iz flnančne službe. Gosp. Sve-
tozar Bačič, poverjenik finančne kon-
trole v Sisku, je spet premeščen za
stareSino glavnega oddelka finančne
kontrole v Celju. Gosp. Bačič je bil
pred meseci premeščen iz Celja, kjer
je užival splošne simpatije.

c Razveljavljena premestltev. Na
osnovi razsodbe državnega sveta je bil
razveljavljen ukaz o premestitvi učt-
teljice gdČ. Anice Pianove iz Petrovč
v Celje.

c Fragment rlmskega nagrobnega
spomenlka iz 2. ali 3. stoletja po Kr.
so naSli pred kralkim pri prczidavi
hiSe trgovca g. Kolbezna v Prešernovi
ulici Stev. 2. Kamen je visok kakih
60 centimetrov širok 80 cm ter je bil
vzidan pol metra globoko v temelju
hiše. Z napisa na nagrobnem ?porneniku
je razvidno, da ga je dala postaviti
»Žena...tia (prve črke so izbrisane)
Ursula svojemu v starosti 50 let
umrlemu najslajSemu soprogu«. Kamen
so izročili celjskemu muzeju.

c Izredno dragocen klavlr je raz-
stavljen v sejni dvorani Mestne hra-
nilnice. To je velik koncertni klavir
berlinske tvrdke Förster, ki ga je do-
bavil znani strokovnjak g. Ladislav
Ropas v Celju upravi drž. zdravilišča
v Rogaški Slatini. Klavir ima sijajno
mehaniko ter čudovito poln in čist
zvok v vseh legah in jakostih. Ta
klavir, ki bo pomenil za Rogaško
Slatino veliko glasbeno pridobitev,
vzbuja med številnimi obiskovalci vsak
dan občudovanje. Klavir bo razstavljen
še v soboto 22. t. m. od 8. do 12. in
od 14.30 do 19., potem pa ga bodo
odpremüi v Rogaško Slatino.
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c Državna dvorazredna trgovska
Šola v Celju. Popravni izpiti bodo 26.
in 27. t. m. za I. ter 28. in 29. t. m.
za II. razred. Podroben razpored je ob-
javljen na deski za razglase. Prošnje
za dovoljenje teh izpitov morajo biti
vložene do 23. t. m. Završni izpit se
bopričel 2. septembra ob 8. zj. uri. Proš-
nje za pripustitev k opravljanju oz.
popravljanju završnega izpita je treba
vlagati do 1. septembra. Vpisovanje za
šolsko leto 1936/77 bo 1., 2., in 3.
septembra, vsakokrat od 8. do 11. dop.

c Strokovna nadaljevalna šola v
Celju. Vpisovanje novincev, t. j . učen-
cev(k), ki bodo obiskovali letos prvič
celjsko strokovno nadaljevalno šolo
bo v nedeljo 23. avgusta in v po-
nedeljek 24. avgusta od 9. do 12. v
pisarni mestne narodne šole. V smislu
uredbe ministrstva za trgovino in in-
dustrijo mora predložiti vsak učenec
ob vpisu sledeče listine: 1. krstni
(rojstni list), 2. izpričevalo o posled-
njem šolanju, 3. pogodbo o dnevu
vstopa v delo in 4. zdravniško potrdilo
o telesni sposobnosti. V nedeljo 30
avgusta se naj zberejo ob 9. na šol-
skem dvorišču vsi učenci(ke) vseh prvih
in drugih razredov, da se porazdelijo
v posamezne oddelke. Posebne želje
gg. mojstrov glede razvrstitve vajencev
se bodo mogle upoštevati samo še ta
dan, poznejše prošnje bi bile brez-
predmetne. Redni pouk za ucence'prvih
in drugih razredov se bo pričel v
torek 1. septembra. Potrebna navodila
za licence tretjih razredov bodo izdana
pravoČasno. - Uprava strok. nad. sole.

c Trgovska strokovm nadaljevalna
sola v Celju. Vpisovanje za šolsko
leto 1936/37 bo v četrtek 27. in petek
28. t. m. od 18. — 20. K prvemu
vpisu v to Solo morajo učenci prinesti:
1. rojstni list, 2. zadnje izpričevalo,
3. učno pogodbo, 4. zdravniško izpri-
čevalo. Vpisnina znaša 25 Din. Pismeni
popravni izpiti bodo v ponedeljek 31.
t. m., ustni pa v torek 1. septembra.
Začetek vsakokrat ob 14. Redni pouk
se bo pričel v I. razredu v četrtek 3.
septembra, v II. in 111 razredu pa v
petek 4. septembra, vsakokrat ob 14.

c Na drž. rudarski šoli v Celju
bodo popravni izpiti 12. in 14. sep-
tembra od 8. dalje. Vpisovanje bo
T4. septembra, redni pouk se bopričel
15. septembra. Sprejemne pogoje poSlje
na željo ravnateljstvo.

c Maša pri Mozlrski kočM. V necieljo
30. t. m. ob 10. bo pred Mozirsko kočo
jpod milim nebom mašno opravilo za
iplanince in izletnike. Kakor prejSnja
leta, se bo gotovo tudi letos zbralo
itnnogo ljubiteljev prirode na priljubljeni
Jpolčki planini pri planinski ma§i. V
ftoči je poskrbljeno za udobno pre-
fločiSče in dobro prehrano. Planinci,
jpridite !

c Strelsko okrožje Celje vabi Clane
Strelskih družin, da se v čim večjem
gtevilu udeležijo v nedeljo 23. t. m.
Otvoritve novega strelišča v Šoštanju.
Ob tej priliki bo priredila savezna
strelska družina Šoštanj —Ravne na-
gradno streljanje.

c Nova trgovina. Znani slikarski
mojster in trgovec g Stojan Holobar bo
otvoril v ponedeljek 24. t. m. v hiši ge.
Roze Zamparutti v Ulici dr. G. Žerjava
trgovino z barvami. Opozarjamo na
današnji oglas.

c Davčna uprava v Celju razglaša,
da se bodo potrdila o viSini predpisanih
davkov v svrho odmere šolnine izdajala
od 24. do 29. avgusta. Zainteresirani
se pozivajo, da potrdila v tern roku
dvignejo.

c Glasbena Matica v Celju. Vpi-
sovanje starih in novih gojencev bo
1., 2. in 3. septembra v matični pi-
sarni na Slomškovem trgu 10/1. Vse
podrobnosti bodo na razglasni deski
na hodniku.

c Solopevskl pouk. Na Glasbeni
Matici v Celju bo pouČevala solopetje,
mladinsko zborovsko petje itd. izvrstna
učna moč v osebi bivše operne pevke,
altistke gdč. Zore Ropasove. S tern bo
dana najlepša priložnost strokovne so-
lopevske izobrazbe vsakomur, kt bi se
rad temu predmetu posvetil.

c Ivan Fröhlich f. V nedeljo okrog
6. zjutraj je umrl v svojem stanovanju
v Zavodni 39 v starosti 43 let zadet
od kapi g. Ivan Fröhlich, uradnik
tvrdke R. Stermecki. Pogreba, ki je
bil v torek ob 18"30 iz hiSe žalosti na
mestno pokopališče, so se udeležili
lastnik in nameščenci tvrdke Stermecki,
zasebni in trgovski nameščenci, inva-
lidi, člani društva »Soče« in filateli-
stičnega društva »Celeje« ter mnogo

drugega občinstva. Ob odprtem grobu
sta se poslovila od pokojnika pred-
sednik krajevnega odbora Udruženja
vojnih invalidov major v p. g. Orel in
zastopnik »Soče«, pevski zbor pa je
zapel nagrobnico. Pokojniku bodi o-
hranjen blag spomin, težko prizadetim
svojcem naše iskreno sožalje I

c Umrl je v sredo 19. t. m. po dol-
gem trpljenju v visoki starosti 81 let
v Šmarjeti pri Celju posestnik Jožef
Okorn. Pogreb je bil v petek popoldne
v Vojniku. Naj mu bo lahka domača
zemlja, svojcem naSe sožalje!]

c Težka nesreča v Savinjskih p!a-
ninah. O praznikih je obiskalo Savinj-
ske planine izredno mnogo planincev.
Med drugimi so krenili 19 letni Dunaj-
čan Ulrik Mölzer iz SinČevasi na Ko-
roškem in trije njegovi tovariši iz Sin-
čevasi v soboto popoldne s Skute proti
Okrešlju in Logarski dolini. Ko so bili
pod Skuto, je stopil Mölzer pit vodo
k potočku, ki tarn izvira. Bilo je ob
18. Nenadno se je nad njim utrgal
plaz kamenja in zgrmel nanj. Mölzer
je dobil težke poškodbe na glavi in
hude notranje poškodbe ter obležal v
globoki nezavesti. Planinci so o nesreči
obvestili reSevalno postajo SPD v Celju.
Že okrog 22. je krenila pod Skuto
celjska reševalna ekspedicija, ki so jo
vodili gg. Hvastja iz Ljubljane, ki se
je slučajno mudil na Kamniškem sedlu,
oskrbnik Jaka Robnik z Okrešlja in
Ludvik Cokan iz Celja. Ekspedicija je
potrebovala vso noč, da je po velikih
naporih in nevarnostih spravila pone-
srečenega Mölzerja skozi močno zasne-
ženi Turski žleb in čez Okrešelj v
Logarsko dolino, odkoder je Logarjev
avtomobil v nedeljo opoldne prepeljal
ponesrečenca v celjsko bolnico. Mölzer-
jeve poškodbe so sicer težke, a bo
okreval. Dva njegova tovariša sta se
vrnila čez Savinjsko sedlo v Sinčovas,
tretji tovariš pa je spremljal Mölzerja
v celjsko bolnico in se v nedeljo
popoldne vrnil s savinjskim vlakom
domov. V Celju je uredil vse formal-
nosti znani alpinist g. Andrino Kopin-
šek, ki je načelnik reševalne postaj.e
SPD v Celju.

c Voz je udaril otroka in ga u~
srmt.il. V torek okrog 10. dopoldne je
peljal Janez Ačko, hlapec pri posest-
niku Skaletu na Zg. Hudinji, z dvema
konjema ugaske z Zg. Hudinje proti
Lahovni. Hlapec je v svoji neprevid-
nosti korakal nekaj metrov za vozom.
Ko sta privozila konja do hiše posest-
nika lvana Brenceta na Zg. Hudinji
St. 109, se je na cesti pred hišo igrala
Brencetova 18 mesecev stara hčerka
Ljudmila. Otrok se ni znal umakniti.
Vaga ga je potegnila pod voz in uda-
rila v glavo. Izbila mu je desno oko,
ga hudo ranila nad desnim sencem in
poSkodovala tudi po desnem lieu. O-
trok je že po 15 minutah podlegel
poškodbam. Ta nesreča naj bo v sva-
rilo voznikom, da se morajo ravnati
strogo po cestnih predpisih in da ne
smejo z lahkomiselnostjo ali brezbriž-
nostjo ogrožati človeških živijenj.

c Perlte saml svllene In volnene
oblekel Tvr.dka Schicht je ustanovila i
na Glavnem trgu Št. 2 Radion posve- '
tovalnico, v kateri se vršijo brezplačno
poskus.ia pranja ter se dajejo navo-
dila, kako se perejo posamezne vrste
svile, volne in ostalega perila. Namen
te posvetovalnice je, da se g ,'spodinje
pouče, kako bodo v bodoče same do-
ma oprale svoje občutljivo perilo.
Vsaka gospodinja, ki si ne upa oprati
sama doma svoje svilene obleke, jum-
perja ali sličnega, opere lahko te stvari
zastonj pod nadzorstvom ženskega
strokovnega osobja v tej posvetoval-
nici. Tarn stoje na razpolago tudi li-
kalniki, tako da si lahko vse te stvari
takoj tudi zlika. Zdaj, ko se lahke po-
letne obleke hitro umažejo, bo ta po-
slovalnica posebno koristna

c Kronika napadov in nesreč. Ko
se je peljal 24-letni posestnikov sin
Stefan Kumperger od Sv. Jakoba pri
Št. Juriju ob juž. žel. v soboto zjutraj
s kolesom od doma, ga je neznan sto-
rilec ustrelil s samokresom v levo roko.
V Konjicah si je 17-letni uradnikov sin
Herbert Pollandt pri padcu pri telovadbi
zlomil desno roko. Ko je korakal 28-
letni delavec Avgust OberČkal z Ostrož-
nega pri ^Celju 14. t. m. popoldne po
cesti pri Žalcu, ga je brez povoda na-
padel neznan vinjen moSki, ga udaril
s steklenico in mu zlomil desno roko.
Pri podiranju bukve v gozdu je padlo
podžagano drevo na 70-letnega dninarja
Jurija Kustra iz Gračiča pri Zrečah
in mu zlomilo levo nogo. Pred dnevi

se je ponesreiil v premogovniku v
Pečovniku 26-letni rudar Jože Bogojin
iz Zagrada. Ko je §el s svetilko v rov
mimo soda, napolnjenega s karbidom,
se je karbid vnel in puhnil v Bogojina,
pri čemer je dobil Bogojin težke opekline
po obrazu, prsih in rokah. Pri basanju
možnarja se je v soboto težko pone-
srečil 23 letni hiapec Anton Trbovšek
iz Solčave. Možnar je predčasno eks-
plodiral. Naboj je zadel Trbovška ter
mu razmesaril obraz, prsi in roki. V
nedeljo je mlatilnica zgrabila 30 letnega
mizarja Karla Resnika iz Zabukovja pri
Sevnici in mu zmečkala levo roko. Pri
podiranju dreves je padla bukev na
posestnikovega sina Gregorja Kotarja
s Črnega vrha pri St. Juriju ob Taboru
in mu zlomila levo ključnico. V tortk
je padel 3-letni, na Cesti na grad sta-
nujoči delavčev sinček Marjan Hrovat
doma z balkona in se hudo poškodoval
po glavi. V torek okrog 16.30 se je
peljal 28-letni mesar Alojz Cimperman
s Polzele z avtotaksijem iz Celja v
Št. Jurij ob juž.žel Na nevarnem ovinku
in klancu med Štorami in Št. Jurijem
je avtomobil zdrknil čez cestni rob in
se prevrnil. Cimperman si je pri tern
zlomil več reber in prste na desni roki.
Pri regulaciji Savinje sta v sredo okrog
7. zjutraj dva železna vozička stisnila
30-letnega delavca Mihaela Kampuška
z Zg. Hudinje in mu zmečkala obe nogi.
Na Rečici ob Savinji je padla 77-letna
zasebnica Marija Stampflova doma po
stopnicah in si zlomila desno roko v
zapestju. V nedeljo zvečer je dninar
Franc Škrablin iz Grletinca pri Humu
ob Sotli v vinjenosti ustrelil iz zasede
z lovsko puško v 19 letnega zidarskega
pomočnika Alojza Tepeža iz Rusnice
pri Humu ob Sotli in ga zadel v obe
nogi. V četrtek se je ponesrečil 28-letni,
v kamnolomu na Polulah zaposleni la-
borant gradbenega podjetja inž. Dedeka
iz Ljubljane, Valter Majer. Pri delu mu
je drobilec zmečkal sredinec leve roke.

V nedeljo zjutraj je našel 7-letni sin
delavca v kemični tovarni, Avgust Ko-
štomaj s Teharja na veseličnem pro-
storu na Teharj.u male patrone. Ko je
udaril s kamnom po eni izmed patron,
ki je bila slučajno še polna, je patrona
eksplodirala in svinčena krogla ga je
zadela v desno koleno. PoSkodovanci
se zdravijo v celjski bolnici.

c Žetev smrtl. Z Zavodni 28 je
umrl i4. t. m. 76-letni bivši grobar
na mestnem pokopališču Adam Vodo-
pivc. V celjski bolnici so umrli : 14. t.m.
38-Ietni Franc Gradišnik, rudar brez
stalnega bivališča, v nedeljo 29 letni
fotografski pomočnik Djula Vikor s
Polzele, v torek 63 letna posestnikova
žena Jožela Drevova iz St. Janža pri
Velenju in 33-letna žena progovnega
delavca Marija Herzogova iz Marija-
gradca, v sredo pa 7-letni delavčev
sin Konrad Rebernik iz Celja. N. p. v m. !

c Za poCItnice si nabavite piscm-
ski papir, praktične žepne albume za
sotografije, nalivna peresa in razno
čtivo zelo ugodno ob veliki izbiri
pri K. Goričar vdv., Celje, Kralja Pe-
tra c. 7, knjigarna in veletrgovina s

| papirjem.
I c Nočno lekarnlSko službo itna od

22. do 28. t. m. lekarna »Pri križu«.
c Gasllska in reševalna Četa Celje.

Ood 23. do 29. t. m. ima službo II. vod,
inspekcijo nam. poveljenika g. Berna.

c Kino Union. Petek 21., sobota 22.,
nedelja 23. t. m.: »Sto dni Napoleona«.
Zgodovinska tragedija po gledališkem
komadu Benitta Mussolinija. V glavnih
vlogah Werner Kraus, Gustav Giünd-
gens, Elsa Wagner in H. A. v.Schlettow.
Predigra: Zvočni tednik. Ponedeljek 24,,
torek 25., t. m.: »A življenje teče
dalje . . .«. Prvi zvočni film v našem
jeziku. Divne slike z našega morja.
V glavnih vlogah Ha Rina in Zvonirnir
Rogoz. Glasba: prof. J. Slavenski. Pred-
igri: zvočni tednik in »Mariborski te-
den«. Sreda 26., četrtek 27. t. m.:
»Ukradli so človeka«. Izvrstna opereta.
Lepe slike z Riviere. V glavnih vlogah
Lili Damita in Henry Garat. Predigra:
zvočni tednik.

Avtomobilska katastrofa
v Vojniku

V nedeljo 16. t. m. okrog pol 10.
dopoldne je peljal znani celjski avto-
izvošček g. Ignac Toplak s svojo šest-
sedežno limuzino štiri CeljanenaDobrno.

I Ko je privozil do nevarnega ovinka na
; državni cesti med Brezovnikovo trgo-

vino in Kociprovo hišo v Vojniku, je

"Kakornwoje
-perilo !"-sajje

oprano z Oazelo!

TERPENTIN0VO • MIL0

CAZEU
pere res lepo belo

• Utll.

pribrzel z nasprotne strani po Jevi
strani ceste češkoslovaški sportni avto-
mobil, ki ga je šofiral laštnik avtomobila
27-letni inž. Oldfih Ciniburk iz Mčlnika
pri Pragi, potnik pri neki avtomobiski
tvrdki, poleg njega po je sedel 27-
letni državni uradnik Pravoslav Kautsky
iz Prage. Inž. Ciniburk in Kautsky sta
bila namenjena v Dubrovnik na počit-
nice. Ker je vozil češkoslovaški avto-
mobil napačno po levi strani, je bil
karambol na ovinku neizogiben. Vozili
sta trčili z veliko silo drugo v drugega.
Pri tern se je češkoslovaški avtomobil
razbil, sprednji del avtomobila g. To-
plaka pa se je zmečkal in močno po-
kvaril. Pri karambolu je inž. Ciniburku
počila lobanja, dobil pa je tudi hude
notranje poškodbe. Njegov spremlje-
valec Kautsky je dobil lahek pretres
možganov, dve rani na bradi in raz-
trganino na desni roki, Toplak pa ima
večje rane na bradi, desni roki in levi
nogi ter zlomljeno prsno kost. Vsi štirje
potniki, ki so se vozili v Toplakovi
limuzini, so dobili lažje poškodbe. Tern
štirim je nudil vojniški zdravnik g. dr.
Mikuš prvo pomoč, nakar so bili poslani
v domačo oskrbo. Kmalu po karambolu
se je češkoslovaški sportni avtomobil
vnel in je zgorel.

O nesreči je bila takoj obveščena
reševalna postaja v Celju. Reševalni
avtomobil je odbrzel na kraj nesreče
ter prepeljal inž. Ciniburka, Kautskega
in Toplaka v celjsko bolnico. Inž. Ci-
niburk pa je med prevozom izdihnil.
Toplaku in Kautskemu so nudili v bol-
nici takoj vso zdravniško Domoč. Njuno
stanje se stalno boljša. Češkoslovaški
avtomobil je bil vreden okrog 40.000 Din,
kkoda na Toplakovem avtomobilu pa
zna5a kakih 10.000 Din. Ciniburka so
pokopali v četrtek zjutraj na celjskem
bolniškem pokopališču.

Najstarejši ljudje ne pomnijo, da bi
se bila na omenjenem ovinku v Vojniku
že kedaj zgodila kaka nesreča. Vendar
pa je ovinek pri izhodu iz Vojnika v
smeri proti Celju pri Kociprovi hi5i
tako nevaren in cesta tako zastrta, da
današnji razvoj avtomobilskega prometa
zahteva na tern mestu prometne označbe.
Če bi bil češkoslovaški avtomobil vozil
pravilno po predpisih našega cestnega
reda na desni strani, bi bila nesreča
gotovo izostala ob še tako hitri vožnji,
ki je tako vodila do katastrofe in zah-
tevala mlado življenje. Ugotoviti pa
rnoramo, da vozijo inozemski avtomo-
bilisti z divjo brzino skozi naseljene
kraje in pomenijo trajno nevarnost za
kolesarje in pešce na nevarnih cestnih
ovinkih. ReSevalni avtomobil celjske
reševalne postaje je bil tako hitro na
mestu nesreče, da zasluži reSevalna
postaja vse priznanje.

Gospodarstvo
Hmeljsko tržno nad-

zorstvo
Ž a 1 ec, 20. avjfiista

Na občnem zboru Hmeljarskega
društva za dravsko banovino, ki se je
vrSil letos 25. marca v Žalcu, ]e dru-
štveni poslovodja g. Anton Petriček
omenil tudi ustanovitev mesta hme-
ljarskega tržnega nadzornika, ki je
bilo leta 1935. poverjeno sreskemu
kmetijskemu referentu g. Wernigu, ki
je izvrševal svojo težko nalogo z ener-
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Šolske knjige r a b 1 j e n e . k u p u j e i n p r o d a j a

knjlgarna In papirnica

,,Domovina", Celjey Kralja Petra c. 45
gičnem in poštenim nastopom v za-
dovoijstvo vseh hmeljarjev. Hmeljar-
skemu društvu in narodnemu poslancu
g. Ivanu Prekoršku, ki je ustanovitev
mesta hmeljskega tržnega nadzorstva
dosegel, je bila izrečena topla zahvala.

Omenjamo to, ker smo Savinjčani
imeli letos priliko, da smo čitali v listih
že razna modrovanja o hmelju in
hmeljski trgovini, pa smo čitali tudi
to, da' hmeljarskega nadzornika ni
bilo verjetno vse do tedaj, dokler niso
nastopili res pravi predstavniki in za-
ščitnikl hmeljarstva Savinjske doline
gg. Vook, Mihelčič in Dolinar. Hme-
ljarski specialni strokovnjak, ki ga
vodi nedvomno samo skrb za naše
hmeljarstvo, ie pa na žalost pozabil
omeniti, koliko hmelja je njegova pro-
slavljena nakupovalna in prodajna za-
druga od producentov v vseh letih
svojega obstoja že pokupila in pro-
dala. Pozabil jo tudi na zaslugo za-
druge, da si je priborila zastopstvo
inozemske tovarne brizgaln za škrop-
Ijenje hmelja, ko imamo v Žalcu do-
mačo tvrdko.

g Obiranje hmelja v Savlnjskl
dolini je v polnem teku, vreme je u-
godno, pridelka bo manj kot lani,
hmelj je gladko zelen, tako da se
obetajo pri Živahni kupčiji dobre cene.

g Opozorilo hmeljarjem. Nekateri
kupci so si zamislili nov nesoliden na-
čin nakupa hmelja. Razposlali so okoli
tekače, ki nudijo hmeljarjem v podpis
neke »ponudbe«, kjer hmeljar nudi
dotičnemu kupcu v nakup hmelj po
določeni ceni obvezno do določenega
roka. »Ponudba« je obvezna le za
hmeljarja, ne pa za kupca, ki bo pač
prevzel blago, če bo šla cena kvišku,
v obratnem primeru pa seveda ne.
Tako bo v vsakem primeru opeharjen
vedno le hmeljar. Zato se vsi hmeljarji
pozivajo, da teh »ponudb« ne podpi-
sujejo, temveč dotičnega kupca ali te-
kača nemudoma naznanijo hmeljarske-
mu nadzorniku ali sreskemu načelstvu,
da se proti njemu strogo nastopi in
da se tako brezvestno izkoriščanje
hmeljarjev v kali zatre.

Sport
t Poraz Marlbora In Raplda na

ceijskih nogometnlh igrlSčih. V so-
boto popoldne je bila na igriSču pri
»Skalni kleti« odigrana prijateljska no-
gometna tekma med 1SSK Mariborom
in celjskimi Atletiki. Atletiki so zma-
gali v razmerju 3:1 (0:1). Maribor, ki
je predvajal lepo tehnično in konbina-
cijsko igro, a je bil v napadu pred
golom neodločen, je bil v prvem pol-
času v lahni premoči ter je v 25. mi-
nuti zabil svoj prvi in tudi zadnji gol.
V drugem Dolčasu so gostje nekoliko
popustili, Atletiki pa so se znaSli, za-
čeli so krepko napadati ter so zabili
tri gole in sicer v 15. minuti po Hönig-
mannu, v 32. minuti po Schuhu II in
v 42. minuti po Schuhu I. Tekmo je
sodil g. Veble objektivno, a je spre-
gledal več napak. Predtekma rezerv
Jugoslavije in Atletikov se je končala
neodločeno 3:3 (2:0). V nedeljo popol-
dne je gostoval v Celju mariborski
Rapid in igral na Glaziji prijateljsko
tekmo s SK Celjem. Celje je zasluženo
zmagalo v razmerju 4:2 (2:0). Gostie
so igrali dobro, imeli pa so neenoten
napad. Celje je predvajalo nekoliko
boljšo kombinatorno igro in je bilo
odločnejše pred golom. Celje je imelo
nekoliko več od igre. Gostje so se za-
Čeli v drugem polčasu posluževati zelo
ostre igre, ki je sodnik g. Seitl, ki je
sodil površno, ni znal preprečiti. Goli
za Celje so padli v 9. minuti po Pfei-
ferju, v 15. minuti prvega polčasa po
Presingerju 1 ter v 9. in 37. minuti
drugega polčasa po Gobcu, Rapid pa
je zabil oba gola v 19. in 22. minuti
drugega polfasa po Rakerju. V pred-
tektni je mladina Rapida prema$>ala
mladino Celja v razmerju 2:1 (0:1).

t Herman Slamlč verlflciran za SK
Celje. Ljubljanski nogometni podsavez
je verificiral za prijateljske tekme za
SK Celje Hermana Slamiča, znanega
dosedanjega igralca SK Ljubljane.
Slamič ie za SK Celje lepa pridobitev.

Po svetu
s Prvi filmi pred tlsočletjl. Žive

slike so že pred vet tisočleti poznali
in jih kazali na Kitajskem, kjer je
nedvomno doma najstarejša kultura.
Kitajski film sicer ni bil tako dovršen
kot je danes in je sestojal le iz ne-
kakih senčnih slik, ki pa so se pre-
mikale Čudovito naglo in naravno.
Namesto sedanjega platna je bila velika
stena iz pergamenta, namesto projek-
cijskega aparata pa solnce. »Filmske«
slike so bile izrezane iz bivolje kože.
Nataknili so jih na bambusovo kole ter
z njimi naglo premikali slike sem in
tja. Na gledalce je napravilo to mo-
gočen vtis, zlasti ker niso videli pre-
mikačev, skritih za steno. Na Kitajskem
so našli mnogo takih slik, o katerih
sodijo strokovnjaki, da so stare kakih
7000 let. Prav tako se je posrečilo
ugotoviti Angležu Wilfredu Dayu, da
so se posluževali nekakih »filmov«
tudi stari egipčanski duhovniki, ki so
služili boginji Izidi. Našel je take apa-
rature egipčanskih poganskih svečeni-
kov, ki so jih porabljali pri svojem
bogoslužju. '

IZLETNBKI POZOR!
Hotel - Pension - Zanier

Sv. Pavel pri Preboldu
65 m dolg kopalni bazen, tenis, ping-pong,
wolley-bail. Cez poletje odprta restavracija
— menu od Din 8--- naprcj. Prenočnina v i
turistovskih sobah Din 6*—. Na avtobusu
Sv. Peter — Sv. Pavel brezplačen povratek.

Stanovanje in oskrbo
iSčem za dve učenki meščanske sole, stari
12 in 13 let. Reflektant» naj pošljejo ponudbe
takoj na naslov: Peter Stojsavljevič, Ro-

gaSka Slatina 11.

Stanovanja
eno z 2 sobama in dve z 1 sobo, s kuhin-
jami, vseml pritiklinami in vrtom se oddajo

takoj. Nöslov v upravi lista.

Učttnec
za manufakturno in modno trgovino se
sprcjme takoj. Naslov v upravi lista pod

»1936«.

Za vkuhavanje sadja
in so£ivja so najboljši
WECKOVI KOZARCI

po znižanih cenah pri tvrdki
Jos. Jagodič, trgovina z železnino, Celjea

Glavni trg GubCeva ul.
2 dtjaka(lnjl)

iz boljše hiše se sprejmeta. Ponioc pri pouku
in klavir na razpolago. Naslov v upravi lista.

Vinotoč
Marija Hočevar

Celje, Razlagova ulica 8a
se nadalje priporoča

Papirnate servijete
toaletni papir, papirnate krožnike kakor tud
vse druge vrste papirja in pisarniške potreb-

ščine kupite poceni pri tvrdki

Franc Leskovšek
knltgarna in trgovina s paplrfem

Celte, Glavni trg 16

$unajski aelesejem
6. do 12. septembpa 1936.

T e h n i č n i i n g o s p o d a r s k i s e j e m d o 1 3 . I X .
Velilo trg Srednje Evrope

Razstavljalci iz 18 držav. — Nakupovalci iz 70 dežel.
Posebne razstave Britske Indije, Francije, tioiandije, Italije in Madžarske.
Brez vizuma! S sejmsko legitiraacijo in potnim listom prost prehod meje v Avstrijo.
Madžarski prehodni vizum se bo izdajal proti predložitvi sejmske legitimacije na
meji. — Pomembne vozne olajšave na jugoslovenskih, madžarskih in avstrijskih že-

leznicah, na Donavi, na Jadranskern morju, kakor tudi v zračnem prometu.
Pojasnila vseh vrst kakor tudi sejmske izkaznice (po Din 50"—) se dobe pri

Wiener Messe A. G. Wiert VII
in pri častnih zastopstvih v Celju : Prva hrvatska štedionica, Celje

»Tourist Office Putnik« in njegove podružnice.

D. D. PITOVARNA „UNION" UUBLlflNfl
priporoča svoje izborne izdelke svetlo in temno pivo,

pekovski kvas in spirit vseh vrst.

TRGOVINO Z BA<RVAMI
otvorim v ponedeljek 24. t. m. v ulici dr. G. Žerjava (prei Aleksandrova)

v HIS1 0ospe Roze Zamparuitl
kjcr bom poleg skrbne in točne postrežbe vsakomur
radevolje na razpolago tudi s strokovnimi nasveti
Cenjcncmu občinstvu se vljudno pr iporočam

S. HOLOBAR
slikarstvo in trgovina z barvami

• • • • • • • • » • « « » • » • • « « « • • • • « • • • • • a * k « « • • • • « • • • •

PUPILARNO VAREN ZAVOD

HRANILNICA DRAVSKE BANOVINE!
C E 1 I E> prej Južnoštajetska hranilnica

Sprejema hranilne vlo-
ga na knjižice in tekoci
račun*lzvršuje vse v de-
narno stroko spadajo-
öe posle najkulantneje

I Z a v l o g e j a m c i

j D r a v s k a b a n o v i n a
• z v s e m s v o j i m p r e m o ž e n j e m i n v s o d a v ö n o m o ö j o [

Franio Dolžan - CeljeZa k r e s i j o 4
T e l e f o n 2 4 5

tleparstvo, vodovodne instalacije.
strelovodne naprave Prevzema na v zgora] navedene stroke spadajota dela in

poprawlla — Cene zmcrne — Pottrcžba toina In solldna

Celjska posojilnica d. d. v Ceiju
V LASTNI HIŠI
NARODNI DOM
Glavnica in rezerve nad

Din 16,5o<M)OO'-

Kupuje In pro«
d&Ja devize In

voilute

(zdaja averenje za
izvoz blaga

Sprejema hrani lse
v loge na knjižice in
tekoči račun ter noidi
za nje popolno var-

nost in ngodno
obrestovanje

Podružnici:

Maribor, Šoštani
Urejuje Rado Pečnlk. — Odgovoren za konzorcij »Nove Dobe« in Zvezno tiskarno Milan Četina. — Oba v Celju.


